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Apače. V naši veliki občini je še vedno veliko 
narodne nezavednosti. Nekateri slovenski starši 
s svojimi otroci doma samo nemški govorijo, češ 
da se bodo slovenščine že v šoli naučili. Tako si 
otroci že iz malega domišljajo, da so Nemci. 
Starši, govorite doma z otroci slovenski! Koli

kor bodo vaši otroci nemščine potrebovali v 
Apačah, se je bodo že naučili in ni treba, da bi 
se jim že doma namesto materinskega jezika 
vtepalo apačko nemško narečje v glavo. Kdor 
ima kaj soli v glavi, tudi s slovenščino daleč 
pride, komur pa pameti primanjkuje, pa tudi z 
nemščino ne bo ničesar dosegel. 

Apače. Pogosto se zadnji čas dogajajo nesreče 
prebivalcem Apačke kotline. Podjetje Kern

Probst v Lutvercih zalaga s perutnino in jajci 
ne samo nekatere tvrdke v naši državi, temveč 
tudi v inozemstvu. Radi tega ima več prekupče

valcev, zlasti v Slovenski krajini. Dne 13. okto

bra je še njihov skoraj nov tovorni avto pobral 
perutnino in jajca od prekupčevalcev v Slovenski 
krajini. Poln se je zvečer vračal proti domu. Pri 
Soboti je brezskrbno vozil preko železniške pro

ge, ker zapornice niso bile zaprte. Medtem pa je 
privozil osebni vlak, ki je zadel v zadnji del to

vornega avta, uničil blago in napravil okrog 
4000 din škode. — Dva dni nato je peljal g. Ko

rošec iz Gornje Radgone za gospo Kern iz Apač 
živino v Maribor. V Stogovcih pa je zadel v voz 
g. Irzla iz Konjišča. Vpreženi kravi in g. Irzlu 
se ni ničesar pripetilo, pač pa je sunek avta 

polomil voz in ga vrgel s ceste na travnik. Gg. 
šofer in spremljevalec trdita, da g. Irzl ni vozil 
na desni strani ceste. — Pri nas se opaža, da ve

čina voznikov vozi po levi strani ceste. V njiho

vo korist bi bilo, da bi se držali predpisanega dr

žavnega cestnega reda in vozili na desni: ne bilo: 
bi se jim treba toliko izogibati in tudi zanje bi 
bilo mnogo bolj varno. — Tašnerjevi v Lutver

cih so imeli zaseben brod, s katerim so se vozili 
čez Muro na posestvo v Avstriji. Po zadnjem 
deževju zelo narasla Mura jim je brod odnesla 
in Tašnerjevi ne vedo, kje bi ga našli. — Na šoli 
v Stogovcih sta nastavljeni dve učiteljici, ki sta 
šele na prvih službenih mestih: gdčna Alojzija 
Cater iz Sv. Jurija ob juž. žel. in gdčna Marija 
Ahtik iz Vojnika. — Zadnji avstrijski letovl

ščarji so se v začetku oktobra poslovili od Apač

ke kotline. Okrog 650 jih je več ali manj časa 
— nekateri kar cela dva meseca — uživalo; 
apačko nedrago hrano, sonce in zrak. 

Laško. Celjska »Nova doba« je 15. oktobra ob* 
javila dopis iz Marijagradca. Označen je po svo* 
jem izviru kot sestavek »okorne kmečke roke«. 
Okorna je v resnici ta roka, kmečka pa ni. Kmet 
piše modrejše in preudarnejše kot pa kak libe

ralni »inteligent«, ki mu politična zagrizenost 
ohromlja mišljenjsko sposobnost. Dopisnik na

stopa proti združitvi občin Marijagradec In La

ško v eno občino. S tem se izdaja za JNSarja, 
ki bi rad pretvoril Laško v obrambo JNSarstva. 
Pri reševalnem poskusu JNSarstva pa kaže do

pisnik ne samo okornost roke, marveč tudi mo

žganov. Kot glavni razlog zoper združitev na

vaja dolgove laške občine, torej slabo gospodar

stvo prejšnjih občinskih zastopov. Ko je laški 



JNSar zapisal ta dokaz, je spregledal, da je ; 
tem obsodil JNSarstvo in njegovo gospodarstvi 
v laški občini. Poleg tega pa je nehote navede 
najkrepkejši razlog za združitev. Ako so JNS 
arji tako slabo gospodarili v Laškem, jim je tre 
ba vzeti možnost, da bi kdaj s takim gospodar 
stvom nadaljevali. Najboljši jez zoper izrablja 
nje laške občine v JNSarske politične namene ji 
združitev Marijagradca z Laškim. Red bo na 
pravila ne »okorna Lmečka roka«, kakor se iz 
raza JNSarska »Nova doba«, marveč krepke 
kmečka roka, pametna kmečka glava in pošten; 
kmečko srce. 

Laško. Pod »glasovi iz Laškega« prinaša celj

ska »Nova doba« v zadnjem času take laži, dE 
se resnico ljubeči ljudje s studom obračajo oc 
tega lističa. Kmetu očita, da je v zadnjih pai 
letih ponorel, ker ga vodijo ljudje klerikalnega 
mišljenja. Huduje se nad združitvijo občin Ma

rijagradec in Laško, g. županu Tropu očita, da 
je prodal laško občino, Marijagračanom pa, da 
so prodali občino. Najbolj zanimivo je to, da sko

ro v vsaki številki tega lističa omenja poškodo

vanje dreves na dr. Roševem posestvu v Gornji 
Rečici. Na vse te neresnične napade mi kmetje 
tole odgovarjamo: Ne potrebujemo nobenega 
vodstva, vodili se bomo že sami; če bi pa po

trebovali voditeljev, jih ne bomo iskali iz vrst 
tistih, ki čitajo »Novo dobo«, to so člani JNS. 
Gotovo imamo pa rajši naše duhovnike kakor 
gotove odvetnike. JNSarji so od leta 1930 do 
1935 imeli absolutno oblast v rokah ter so tedaj 
pokazali, kaj znajo. Nismo pozabili in tudi nik

dar ne bomo vašega biča nad nami. Morali smo 
naše pridelke prodajati zastonj ali za sramotno 
nizko ceno; našo živinorejo ste spravili na psa. 
Morali smo živino doma klati namesto da bi jo 
po primerni ceni prodali, ter vam ponujati po 
stanovanjih meso po 5 din za kilo. Danes pa 
proda kmet — hvala Bogu — živino po primer

nejši ceni, kar je zasluga naše vlade. Združitev 
občine Marijagradec in Laško je zadeva pravič

nosti. Mislili smo, da se kaj razločujete od bivših 
nemškutarjev, pa vidimo, da ste pravi dediči 
nemškutarstva. Razdružitev občine Marijagradec 
in Laško so dosegli leta 1873 laški nemskutarji, 
da bi lahko nemoteno vladali, ker so se znebili 
zavedno slovenskih Marijagračanov. Menda ni 
nikjer drugje na svetu primera, da bi v enem 
kraju bile tri občinske pisarne s tremi občinami, 
kakor je bilo dosedaj v malem laškem mestu. 
Za nas Marijagračane je središče Laško, tu ima

mo svoje živinske sejme, tehtnico, čevljarje, 
naše trgovce, naše gostilničarje, mesarje, advo

kate itd. Vsem navedenim nosimo lepe denarč

ke, vsi ti plačujejo davke, pa Marijagradec ni od 
tega ničesar imela. Marijagračani smo s pro

stovoljnim podpisom preko 90% volilcev zahte

vali združitev občine. Vlada Je ljudske želje upo

števala in združitev odredila, s čimer je pokaza

la da nas smatra za enakopravne državljane, če

prav smo kmetje. Gotovo bi to ne bilo mogoče 
pod prejšnjimi režimi, ker smo bili državljani 

I druge vrste. Vaših groženj se ne bojimo. Nism 
namreč tako nespameni, da bi vam s svojim 
glasovi kdaj omogočili, da bi vi šli v Belgrad na 
bičat. Tistih par, ki ste jih v zadnjem času do 
bili v svojo mladinsko organizacijo JNS, pa mei 
nami ničesar ne pomeni. Upamo, da jih bost 
dobro vzgojili, da bodo spoštovali četrto božji 
zapoved, da ne bo njihovim materam treba be 
žati pred njimi k sosedom v strahu, da jo njei 
lastni sin ne ubije. Poučite jih, da bodo poznal 
tujo lastnino, da bodo varne naše shrambe. Sve 
tujemo vam, da začnete obravnavati tudi o de 
lomržnostl, gotovo se na to stvar dobro razu 
mete. Dr. Ro? je dobil v last nekaj kmetij v ob 
čini Sv. Krištof. Na teh posestvih je zasadil dre 
vesca, letošnjo leto pa so mu bila poškodovana 
Obsojamo tako početje nad nedolžnim drevjem 
Da pa bi bil na poškodovanih drevesih znak celj 
skega tabora, Vam pa nikdar ne verjamemo. Bi

lo je kako drugo maščevanje. Ali Vam ni zna 
no, koliko škode napravijo vsako leto nam kme

tom Vaši zajci, koliko kokoši so že odnesle Vaš( 
lisice, koliko škode nam zadnji čas delajo faza

ni, in sicer v takem obsegu, da smo prisiljen 
opozoriti oblast? — V nedeljo 10. oktobra po

poldne je bila spominska proslava postavitve ev

harističnega križa na Humu. Na hribu pri križu 
se je vršila cerkvena slovesnost z litanijami 
»Nova doba« pa poroča, da je bilo politično zbo

rovanje JRZ. Pravite, da ste dobri kristjani, pa 
ne razločujete več litanij od političnega zborova

nja! Tudi iz tega razloga je dobro, da so občini 
združili, vas bomo to sedaj mi naučili. Dovolj 
smo vam nanosili našega denarja, sedaj smo se 
šele zavedli, da vi niste nikdar hvaležni; zato 
se ne smete čuditi, da izvajamo iz tega posle

dice. 

Laški okraj. Stavka delavstva v Jurkloštru in 
Rimskih toplicah, o kateri smo v »Slov. gospo

darju« poročali, je končala 8. oktobra z zmago 
delavstva. Delavci, združeni v krščanskih orga

nizacijah, so dosegli svoje upravičene in skrom

ne zahteve, za kar jim častitamo. Iz tega sledi 
nauk, da je v organizaciji moč. — Notranji mi

nister dr. Korošec je na podlagi pooblastil v fi

nančnem zakonu združil občini Laško in Marija

gradec v eno občino Laško, kar smatramo za 
edino pravilno; tako je bilo tudi do leta 1873, ko 
so laški nemskutarji s pomočjo graškega dežel

nega odbora dosegli razdružitev. 


